

■市场扫描

上涨 23.43 点

周三两市大盘低开后探低企稳回升并形成一颗长下影的阳十字星，其中上证综指上涨 23.43 点，日涨幅为 0.63%，深证成指微挫 0.77 点，跌幅仅为 0.01%。两市在短线强弱方面仍存在一定的强弱差异，上证综指再创新高也没有得到其它三大股指的认同，而较长的下影则说明空方反击能力有所加强，且十字星自身显示短期变数仍相对较大。

成交 2625 亿元

在周三行情中，两市大盘震荡整理走势更加清晰，涨跌家数之比显示大多数个股陷入整理态势中，而沪深两市总成交量则不足 2625 亿元，较前大幅缩减 550 亿元以上，量能缩减幅度超过 17%。总体来看，目前的绝对成交额仍是天量水平，多空双方间的分歧并未因短暂的成交额缩减而明显降低，而缩量则使沪市再创新高的有效性或可靠程度产生一些疑问，同时也表明多空在“五一”长假即将到来之际表现得更加谨慎。

28 只个股涨停

周三行情中，大多数个股随大盘震荡而出现不同幅度的回调，但两市非 ST 和非 S 类个股中仍有 28 只报收于涨停，其中新华传媒、莱茵置业还形成连续的一字涨停板。从中可发现，近日涨停个股的数量持续缩减且都恰好是前一天的一半，一方面说明目前资金运作热情仍较为高涨，一方面也表明超强强势品种的总量正在逐渐减少，这无疑是市场持续大幅扬之后的必然现象。

4.67% 的短线涨幅

周三市场中，金融板块整体表现非常强劲有力。除中信证券下挫以外，其它金融龙头品种均出现强势上扬态势，且短线涨幅都明显超过股指，其中华夏银行、S 深发展还相继跻身涨停行列，该板块因此也以 4.67% 的涨幅独占鳌头。总体来看，金融板块走强原因有二，且其它任何一个板块对市场的影响力都无法与这一庞大群体匹敌，也就是说，只要金融板块保持相对的强势运行，市场近日就势必会延续震荡强攻姿态。

1 只个股跌停

周三市场中，两市大多数个股出现不同幅度的回调，而天坛生物则低开低走并成为两市唯一非 ST 和非 S 类的跌停个股。该股近期走势丝毫没有大幅跳水的迹象，但公司公告预估 2007 年度净利润将同比大幅度下降，而与此类似的还有登海种业、广东甘化等，说明上市公司的业绩在市场中受到了越来越密切的关注。

(特约撰稿 北京首证)

■多空调查

长假临近 机构心态谨慎

来源:东方财富网

周三沪深两市大盘先抑后扬，早盘股指宽幅震荡频现，股指考验 5 日均线支撑，东方财富网统计了 41 家机构对周三大盘走势的看法，多数机构认为权重股内部轮番启动，有效地维系了指数，市场的炒作热情仍在，只要权重股大旗不倒，大盘难以出现深调，个股行情多多，盘中震荡暂难改上升趋势。

胡汝银表示，证监会执法看多比例略有回升，占比上升到四成。金美林投资等 17 家机构认为沪指在探底之后，稳步反弹，虽然上方压力增大，但是上升趋势的惯性，以及场外资金的庞大，还有就是投资者信心的膨胀等，都导致了指数不具备向下的空间，短期震荡之后，仍将具有向上的攻击力度。

看空比例依然保持在低位，汇阳投资等 2 家机构认为市场短期在 3700 点上方仍存在十分大的压力，仍未能有效摆脱 3700 点的压制，多空分歧明显加大，考虑到长假效应，上方力量仍需时间来进一步释放。

看平仍是机构最多选择，占比五成三。汇正财经等 26 家机构认为在周二股指调整的基础上，大盘全天震荡整理，成交量缩小，显示部分投资者在观望。短线预计大盘继续震荡。

(特约撰稿 方才)

Stock market

核心资产再崛起 银行股力挺大盘

打新资金结束一日游 沪深成交收缩近两成

□本报记者 许少业

由于交通银行网上申购，沪深两市合计成交金额在周二突破 3000 亿元后，昨天有所收缩，达到 2625 亿元，较前日减少 550 亿元，减少约 17%，这表明前天大盘的放量确实有不少一级市场资金冲进二级市场“一日游”。从指数的表现情况看，由于银行股力挺，上证综指表现明显比深

证成指要强劲，前者上涨 23.43 点收于 3743.96 点，后者则微跌 0.77 点收于 10668.27 点。

盘面显示，周三上证综指以 3708 点低开后迅速走低，一度下探到 3653.99 点，而后被蜂拥买入托起，经过连续的几波上攻后，股指不仅收复失地，还在银行股板块的带领下，最高上摸 3769.25 点。分析人士指出，由于市场预期“五一”长假前将不会有重大利空

发布，而且交通银行的申购资金将在 4 月 30 日解冻，因此场外资金敢于入市大胆做多。

值得注意的是，调整充分的银行股板块昨天纷纷走强，对指数贡献最大。华夏银行、民生银行、招商银行、浦发银行、兴业银行、工商银行、中国银行等品种昨天都出现放量上涨的格局，对大盘收复失地起到关键作用。主流机构的观点认为，银行股作为

前期涨幅明显落后于大盘的蓝筹板块，近期短线技术调整到位，强势反弹也是理所当然。不过，香港市场昨天因为担忧内地“五一”长假期间出台紧缩措施，昨天恒生指数和国企指数均收跌。与沪深银行股强劲反弹不同的是，香港市场的金融股表现较为平淡，国寿、平安、工行、建行、中行、招行等品种股价均小跌。除了银行股表现较好外，沪深

两市的钢铁、传媒、电器等板块相对表现活跃。个股方面，行情的活跃程度有所降低，两市个股的涨跌比约为 2:3，涨幅达到 10% 的个股也不到 30 只不到，较前几个交易日大幅减少。跌幅榜上主要是 ST 股和部分高价股，但数量较少且跌幅不大，显示市场的结构性调整较为温和。

从近期成交屡屡刷新天量来看，一方面表明投资者在指数上涨过程中进行积极换仓操作，

另一方面也表明市场承接资金相当强劲。由于去年“五一”和“十一”长假之后，股市都出现加速上涨行情，因此目前很多投资者既担心在“五一”期间可能出现什么调控措施，又害怕大盘在节后继续出现大涨。针对这种心态，市场人士认为，投资者半仓过节不失为一种稳妥的策略，而持仓的品种，可重点从近期放量的蓝筹股群体中去挑选。

金融 H 股与 A 股背道而驰

□本报记者 王丽娜

香港股市昨日在外围股市的影响下表现反复，收盘小幅下跌。恒生指数低开，盘中一度跌至 20418 点，午后跌幅收窄，收报 20536 点，全日跌 36 点，大市成交量缩至 444 亿港元。中资金融股昨日集体下跌，与其在内地市场的走势

背道而驰，并拖累国企指数全跌 62 点，收报 10177 点，跌幅为 0.6%。

由于香港股指期货结算在即，作为期指工具的中移动昨日跌 0.48%，拖累恒指五成的跌幅。

在此影响下，中国联通与中国网通也小幅下跌。

经过前期强劲的上扬后，中资金融股昨日出现回

吐。三家中资保险股方面，国寿与平安分别跌 0.2% 及 0.47%，中财险未跌。工行、建行与中行的跌幅介乎 0.41% 至 0.51%，招行回吐 1.13%，不过启动 A 股推介的交行微升 0.48%。

国际投行再次唱好中资金融股。高盛发表报告，维持对中国银行业前景正面

看法。摩根斯丹利此前也表示，平安保险的银行及证券业务大幅增长，因此调高平安保险的目标价至 45.07 港元。中银国际昨日也发表报告指出，国寿今年首季盈利超市场预期，股市投资收益将持续为其盈利提供增长动力，维持国寿“优于大市”评级，并给与其 33.9 港元的目标价。

■市场观察

银行股启动有何奥妙？

□本报记者 俞险峰

临近五一长假，市场不免多了几分谨慎，周三盘中银行股担当起了护盘重任。就在当前市场处于微妙时刻，且中信银行、交通银行接连发新股，银行板块突然再度启动，其中有何奥妙？

统计数据显示，整个银行板块成交 201 亿元，与上一日相比大幅放量，增幅高达 78%。成交量及增量均为板块排名第一，资金净流入 88.3 亿元。其中资金流入较大的个股为民生银行、工商银行、中国银行、华夏银行。

昨日开盘不久，华夏银行就急促上升，并且在 10 点 20 分就冲上涨停。在它的带动下，整个银行板块都开始上

情况、新特点。

从资产配置角度来看，作为流动性较强、业绩增长稳健的权重核心蓝筹群体尤其是银行股板块依然是主流机构必须配置的品种。尤其是大盘处于高位运行阶段，市场整体估值水平不具备显著优势的情况下，银行板块和其它权重指标股等核心资产再度受到主流资金和新增资金的青睐是理所当然的。

作为核心资产的银行板块在最近几个月里一直处于横盘整理当中，涨幅明显落后于大盘，以至于重仓持有它们的证券投资基金的净值增幅始终不十分理想。前一段时间的大盘的上升动力主要来自题材股、垃圾股。题材股炒作多时，大盘有明显切换热点要求，昨天银行板块异军突起，指数的上升动力主要来自于指标股，这反映出市场出现新的上升行情。

银行板块的市盈率目前在 25 倍—30 倍之间，当大盘站到 3700 点之上，全部个股的平均市盈率已经上升到 40 倍，银行板块的市盈率就明显低于市场了。

最新的数据显示，银行板

块的成长性也不错。招商银行今年一季度的业绩同比大幅增

长了 87%，S 深发展 2006 年的净利润同比大幅增长 319%。其它的银行股也呈现出比较高的成长性。总体看，银行股的成长性平均在 20% 以上，显示了良好的增长势头。银行板块的良好业绩和成长性，为其上升提供了很好的基本面基础。巧的是，中信银行、交通银行接连发行，并且分别受到上万亿的资金追捧。这更让银行股的启动添了一把柴。

在广州万隆成长投资顾问群的分析师看来，技术面上，银行板块走出了相当漂亮的技术形态，昨天的强势表现使得银行板块突破了两个多月以来的调整区域，呈现出如日初升的漂亮态势。如果这种突破得到成交量的支持，那么就有可能发展成为中线行情，中线的机会。

胡汝银：提高惩罚力度 防范内幕交易泛滥

(上接 A1)

胡汝银指出，内幕交易和基于内幕交易合谋的市场操纵，是目前证券市场的一种“癌症”，从手段来看，大致有三种形式，第一是基于交易的股价操纵；第二是信息操纵，通过传播虚假信息散布谣言影响股价；第三是行为操纵，控制信息披露的时间和完整性程度来执行内幕交易。这几种操纵都直接导致市场效率和公正性受到伤害。但内幕操纵行为的查处又面临着三大难题，第一是发现难，第二是稽查查处难，第三是法庭举证难。

胡汝银表示，证监会执法

权力不足，功能定位太多，也是我国遏制内幕交易查处的一大障碍。首先，与美国等成熟市场相比，我国立法机制仍然没有到位，证监会所被赋予的查处权力与手段不够，法律规则中对内幕交易规定的惩罚太轻。第二，证监会被赋予了很多稽查之外的其他职责功能，导致功能和资源配置错位，监管效率低，有效性明显不足。第三，对违规行为的查处比率太低，惩罚力度仍然不够。因为违规私人成本的低下，执法和监管处罚缺乏威慑力，客观上对内幕交易行为起了纵容的作用。

制度完善，完善个人财产管理系统，加强联合监管，建立群众举报制度，完善社会诚信体系。

胡汝银说，我们的市场与成熟市场的差别不是市场的硬件，而是市场运作的游戏规则和行为模式的差别；证券市场的转型，关键是证券市场的制度转型、文化转型和行为模式转型。加大对内幕交易监管是市场诚信体系建设的重中之重，一定要继续完善法律法规，加大惩罚力度和决心，提高整个证券市场的法治意识、诚信意识，使合法合规的行动真正成为每一个市场参与者的内在精神、价值取向和最优选择。

关于浙江利欧股份有限公司股票上市交易的公告

浙江利欧股份有限公司人民币普通股股票将于 2007 年 4 月 27 日在本所上市。证券简称为“利欧股份”，证券代码为“002131”。公司人民币普通股股份数量为 75,280,000 股，其中首次上网定价公开发行的 15,200,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所

2007 年 4 月 25 日

关于河南恒星科技股份有限公司股票上市交易的公告

河南恒星科技股份有限公司人民币普通股股票将于 2007 年 4 月 27 日在本所上市。证券简称为“恒星科技”，证券代码为“002132”。公司人民币普通股股份数量为 163,078,000 股，其中首次上网定价公开发行的 32,800,000 股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所

2007 年 4 月 25 日

关于 2007 年记账式(五期)国债上市交易的通知

各会员单位：
根据财政部通知和本所有关规定，现就 2007 年记账式(五期)国债(以下简称“本期国债”)现券及回购品种上市交易的有关事项通知如下。
一、本期国债于 2007 年 4 月 30 日起在本所上市。本期国债为固定利率债券，面值为 100 元，期限为 5 年，票面利率为 3.18%，利息每年支付一次；本期国债起息日为 2007 年 4 月 23 日，每年 4 月 23 日支付利息(逢节假日顺延，下同)，2012 年 4 月 23 日偿还本金并支付最后一次利息。
二、本期国债上市交易的证券名称为“07 国债 05”，证券代码为“010705”，交易数量以手为单位(1 手=100 元面值)。
三、本期国债上市开盘采用集合竞价方式，当日行情显示该国债“证券名称”前冠以“N”以示提醒，请各会员单位注意检查调整相关系统设置。
四、本期国债交易方式为现券和新质押式回购，新质押式回购对应的质押券申报和转回代码为“090705”，简称“0705 质押”，现券和回购交易按股票账户(或基金账户)进行。
五、根据财政部规定，各会员单位不得为投资者开立“证券二级账户”买卖本期国债。

上海证券交易所

二〇〇七年四月二十五日

中国证券监督管理委员会《行政处罚事先告知书》送达公告

王启军：
经调查，本会认定你任中油龙昌(集团)股份有限公司董事兼财务总监期间，对该公司 2004 年半年度报告中涉及的虚假陈述违法行为负有责任。依据原《中华人民共和国证券法》的有关规定，本会拟对你做出警告并罚款 8 万元的行政处罚。现向你公告送达《行政处罚事先告知书》(法罚字 294-1 号)。限你自公告之日起 60 日内到本会领取上述《行政处罚事先告知书》，逾期视为送达。依照《中华人民共和国行政处罚法》的有关规定，你对本会上述拟做出的行政处罚有陈述、申辩及要求听证的权利。你提出的事实、理由和证据，经本会复核成立的，本会将予以采纳。如果你放弃陈述、申辩和听证的权利，本会将根据上述事实、理由和依据作出正式的行政处罚决定。请你在送达之日起 3 日内与本会指定联系人(刘凌宇，电话 010-88061553，传真 010-88060140)联系，书面告知陈述、申辩的内容及是否要求听证，逾期则视为放弃上述权利。

中国证券监督管理委员会

二〇〇七年四月二十六日

机构狂抛歌华有线

昨日基金重仓股歌华有线遭到机构狂抛，昨天跌幅为 6.78%，位居沪深跌幅榜第二名。

据沪深交易所公开交易信息显示，昨日位居 A 股跌幅榜第二的歌华有线的成交金额为 6.98 亿元，卖出金额最大的前 5 名为清一色机构专用席位，成交金额之和为 2.52 亿元，占到总成交金额的 35%。除此之外，昨日 A 股跌幅第一位的天坛生物，买入金额前 5 名席位中，出现 2 个机构专用席位，卖出金额前 5 名席位中只有 1 个机构专用席位。

(翁飞)

与歌华有线相反，昨天涨停的深振业 A 则出现机构扎堆买入。该股昨日成交金额为 4.36 亿元，买入金额最大的前 5 名席位中，出现 4 个机构专用席位，成交金额之和为 1.53 亿元，占到总成交金额的 35%。除此以外，昨日 A 股跌幅第一位的天坛生物，买入金额前 5 名席位中，出现 2 个机构专用席位，卖出金额前 5 名席位中只有 1 个机构专用席位。

沪市昨现三笔大宗交易

三一重工的成交价格为每股 31.08 元，成交量为 64 万股，成交金额为 1989.92 万元。

二级市场上，上述三只股票昨日的表现均落后于大盘。宝钢股份昨日开盘价为 11.55 元，最高至 11.68 元，最低至 11.3 元，报收于 11.53 元；福耀玻璃开盘价为 23.48 元，最高至 23.92 元，微跌 0.99%。三一重工昨日则下跌了 2.88%，其开盘价为 31.06 元，成交量为 200 万股，成交金额为 2322 万元；

(翁飞)

■权证市场

临近到期 认沽证加速下跌

□平安证券 张俊杰

昨日，认购权证表现相对较为平静，除长电 CWB1 涨幅较大以外，其余多数认购证涨幅均较小。长江电力昨日放量上涨，涨幅为 8.49%，带动长电 CWB1 大涨 9.27%，成为昨日涨幅最大的权证。以昨日收盘价计算，长电 CWB1 的溢价率为-3.55%，相对于正股现货来说，价值略有低估。